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P1) En una planta de ensamblaje de automoviles, el numero de horas semanales de trabajo
que se pierden por enfermedad se distribuye aproximadamente en forma normal, con media de
60 horas y desvio estandar 10 hs.

a)
b)

c)

Calcule la probabilidad de que el niumero de horas semanales perdidas por
enfermedad esté comprendido entre las 55 y 65 horas de trabajo. ( 1 punto)

Calcule el numero de horas semanales perdidas por enfermedad que es superada
por el 15% (1 Punto)

De las semanas en las que se pierden por enfermedad mas de 62 horas de trabajo,
¢, Qué porcentaje se pierden menos de 70 horas? ( 1 punto)

P2) Una cadena importante de supermercados considera la posibilidad de cambiar sus
magquinas registradoras por otras lanzadas recientemente al mercado. La inversion sera factible
solo si se puede asegurar que el tiempo medio de atencion por cliente es inferior al actual, el
cual es de 2 minutos y se desea que valga 5% la probabilidad de tomar una decision erronea.
Se atendieron 40 personas con las nuevas maquinas en un tiempo de atencién de 1,7 minutos.
Suponiendo que el tiempo de atencidon es aproximadamente normal, con desvié estandar
poblacional de 1,3 minutos.

H=2
a =0,05

1- =095

n=40

X (media muestral) = 1,7

O=13

a) ¢Cual sera, con esta informacion, la decision recomendada? Escriba claramente la
respuesta (1 Punto)

Rta:

Ho: A > 2 Continuar con las mismas

H1: 4 < 2 Cambiar a las nuevas maquinas registradoras

CR: Z (muestral) < Z (critico)

Z muestral = -1,4595

Zona de rechazo de Ho

Z critico = -1,645

Z(critico)= -Z(1- & )= -Z(0,95)= -1,645

Z(muestral) = 17 =2 =1 4595
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J40

No se verifica la condicion de rechazo, no se rechaza HO ya que:
Z (muestral) =1,4595 > Z (critico) = -1,645
Se recomienda continuar con las mismas registradoras, o sea no cambiarlas.



b) Halle un intervalo de 95% de confianza para el tiempo medio de atencion de los
clientes con las nuevas maquinas con los datos obtenidos (1 punto).

Rta:
X+EM=X+7(1-a/2)

(o)
x_
\Nn
13
X+EM = X +7(0,975)x ——

720

X+*EM =1,7£0,4029

IC (0,95) = (1,2971; 2,1029)

c) Con una muestra de de 50 personas se realizd una estimacion por intervalos
obteniendo: 1C=(1,4976; 2,1024). Determine el nivel de confianza utilizado. (2

puntos)
Rta:
n=>50
1- =

o= 21024414976
2

Z( 1—%) ~ 03024 x Y30

b

=1,8 EM=0,3024

Z( 1—%) = 1,6448

1-Z = 4065
2 9

(04

1-2 = 0,95053
2
(04
& 004947
2

a =0,04947 x 2
I -a =0,90106

P3) En una planta industrial se cree que ha aumentado significativamente el consumo de
combustible que en el pasado era de 6000 Itrs/mes, debido a “fugas ilegales”, ya que el nivel de
produccién se mantiene estable. En caso de confirmar la sospecha iniciaran una investigacion
policiaca.

En una muestra de 6 meses tomados al azar del ultimo afio resulto que el consumo promedio
de combustible fue 6190 Itrs/mes. Considere un desvi6 estandar poblacional de 103 Itrs/mes.

a) Con un nivel de significacién de 0,10 jaconsejaria que se inicie la investigacion
policiaca? (1 punto)

b) ¢De que tamarfio deberia ser la muestra a considerar si se pretende mantener el
mismo nivel de significacion y ademas tener una probabilidad del 15 % de no iniciar
una investigacion policiaca cuando el promedio de combustible debido a “fugas
ilegales” sea de 6140 (1 punto)



c) El ingeniero Dupuy tomé una muestra de 5 meses el afio pasado y decidio iniciar
una investigacion policiaca cuando la misma le dio un valor promedio de 6150
ltrs/mes. Calcule el mismo nivel de significacion con el cual trabajo (1,5 puntos)

d) El afo pasado el ingeniero Sotillo tomé una muestra de una cantidad desconocida
de meses de consumo de combustible. La misma generd el siguiente intervalo de
95% de confianza (5916,6541; 6183,3458). El ingeniero pensd que estaba ante
una distribucion normal de consumo y que el desvio poblacional del mismo era de
180 ltrs/mes. ¢ Cual fue el numero de meses utilizado por el? (1,5 puntos)
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